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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های جهان

 همه پرسی

برای حق شهروندی در سوئیس

رای‌دهندگان سوئیسی روز گذشته پای صندوق‌های  

رای رفتند تا در مورد تسهیل قوانین شهروندی این 

کشور تصمیم بگیرند. کسب شهروندی سوئیس روندی بسیار 

دشوار دارد. تولد در سوئیس لزوما ضامن  دریافت شهروندی 

این کشور نیست و غیرسوئیسی‌های مقیم این کشور باید 

12سال صبر کنند تا بتواند درخواست شهروندی خود را ارائه 

دهند. پس از ارائه این درخواست هم آزمون و مصاحبه‌هایی 

پرهزینه از سوی دولت سوئیس برگزار می‌شود. در همه‌پرسی 

امروز این پیشنهاد مطرح شده که نسل سوم مهاجرانی که 

در سوئیس هستند بتوانند از برخی از این مراحل معاف 

شوند. این معافیت‌ها‌ شامل افرادی می‌شود که در سوئیس 

متولد شده‌اند و والدین و پدر‌بزرگ‌ها و مادربزرگ‌هایشان 

در سوئیس اقامت داشته‌اند. حامیان این پیشنهاد می‌گویند 

افرادی که در سوئیس متولد شده‌اند یا سال‌های زیادی از 

زندگی‌شان را در این کشور گذرانده‌اند باید به راحتی بتوانند 

حق شهروندی دریافت کنند.

 7 کشته 

در تظاهرات حامیان صدر

در جریان تظاهرات اعتراض‌آمیز حامیان مقتدی  

صدر، رهبر جریان صدر عراق، هفت نفر کشته 

شدند. ناظران می‌گویند دو نفر از کشته‌شدگان نیروهای 

امنیتی عراق هستند و پنج تن دیگر غیر‌نظامیانی‌اند 

که در این تظاهرات شرکت کرده‌اند. معترضان خواهان 

کناره‌گیری اعضای کمیسیون انتخابات عراق و همچنین 

تغییر قانون حاکم بر آن هستند. آنها به دعوت مقتدی 

صدر در میدان تحریر عراق و همچنین در مقابل منطقه 

خضرا تحصن کرده بودند. در میانه این تنش‌ها منطقه 

خضرا، جایی که گروهی از معترضان در آنجا تحصن کرده 

بودند هدف حمله چند موشک مینی‌کاتیوشا قرار گرفتند؛ 

منطقه‌ای که مرکز اصلی مراکز دولتی و برخی سفارتخانه‌ها 

است. در حالی که انگشت اتهام به سوی حامیان صدر نشانه 

گرفته شده، این جریان هرگونه مداخله در این زمینه را رد 

کرده است. مقتدی صدر همچنین از هرگونه درگیری‌ای که 

امنیت عراق را به خطر بیندازد اعلام برائت کرده است. 

 ناآرامی

در حومه پاریس

ناآرامی در حومه پاریس در اعتراض به تعرض پلیس   

فرانسه به یک جوان سیاهپوست22 ساله  شدت گرفته 

است. معترضان با هدف همبستگی با »تئو«، قربانی 

تعرض پلیس در نقاط مختلف فرانسه تجمع و تظاهراتی 

آرام برگزار کردند. اما اعتراض‌ها در منطقه »بویینی« در 

حومه پاریس به خشونت کشیده شد. این اعتراضات به 

درگیری پلیس و معترضان انجامید؛ پس از آنکه شماری 

از معترضان خشمگین به سوی پلیس مواد آتش‌زا پرتاب 

کردند و خودروهایی را به آتش کشیدند، در پی آن پلیس 

برای متفرق کردن آنها به گاز اشک‌آور متوسل شد. تئو 

پس از بازداشت از سوی پلیس و در جریان بازجویی از 

سوی یک پلیس با باتوم مورد تجاوز قرار گرفت. پلیس 

فرانسه چهار مامور پلیس خود را تا تکمیل شدن تحقیقات 

از کار معلق کرده است. پلیس ادعا می‌کند که این حادثه به 

صورت تصادفی رخ داده و همین ادعا باعث خشم معترضان 

شده است. 

 سوچی 

خواهان آتش‌بس شد

با اوج‌گیری تنش‌های قومی در میانمار و انتقادها  

نسبت به کشتار گسترده اقلیت‌های مسلمان ساکن 

این کشور، آنگ سان سوچی، خانم نوبل بالاخره سکوتش را 

شکست و از تمامی گروه‌ها و جریان های سیاسی خواست 

به جای دامن زدن به تنش ها توافقنامه آتش‌بس را امضا 

کرده و زمینه را برای تحقق صلح فراهم کنند.  

کره‌شمالی آزمایش موشکی جدیدی انجام داد

پیام پیونگ‌یانگ به ژاپن
کره‌شمالی بار دیگر جامعه جهانی 
را لرزاند. این بار پیونگ‌یانگ دریای 
ژاپن را هدف قرار داد؛ آن هم درست در 
شرایطی که شینزو آبه، نخست‌وزیر این 
کشور فرسنگ‌ها از خانه‌اش دور بود و 
برای دیدار با دونالد ترامپ به ایالات 
متحده سفر کرده بود. این نخستین 
آزمایش موشکی پیونگ‌یانگ در دوران 
ریاست‌جمهوری ترامپ است و همانگونه 
که کارل شوستر، استاد دانشگاه 
هاوایی گفته پیام روشنی برای ژاپن و 
ایالات‌متحده به همراه داشت. براساس بررسی‌های 
صورت گرفته توسط کارشناسان کره‌جنوبی موشک 
پرتاب شده، از نوع موشک‌های بالستیک میان‌برد 
موسادان بوده و برد آن 500 کیلومتر برآورد شده 
است. با این حال تحلیلگران بر این باورند که موشک‌ 
موسادان در صورتی که پرتاب موفقیت‌آمیزی داشته 
باشد، می‌تواند مسافتی حدود سه هزار کیلومتر 
را طی کند. در همین راستا اگر پیونگ‌یانگ 
موشک‌های بالستیکش را مجهز کند شاید بتواند 
خاک ایالات متحده را هدف حملاتش قرار دهد؛ 
مساله‌ای که می‌تواند تهدیدی جدی علیه واشنگتن 
باشد. ناظران بر این باورند که هدف پیونگ‌یانگ از 
آزمایش موشکی اخیر تهدید واشنگتن بوده است؛ 
آن هم به دلیل مواضع تندی که دونالد ترامپ علیه 
کره‌شمالی و سیاست‌هایش اتخاذ کرده است. درست 
در شرایطی که روسای دو کشور منتقد پیونگ‌یانگ 
برای نخستین‌بار با یکدیگر دیدار کردند، کره‌شمالی 
نیز آزمایش موشکی‌اش را انجام داد. »اون« جوان 
برای انجام این آزمایش دو هدف اصلی داشت؛ 
یکی از اهدافش مصرف داخلی داشت و دیگری 
در حوزه بین‌الملل و در سطح جهانی برای رهبر 
جوان کره‌شمالی در اولویت قرار داشت. در سطح 
داخلی کیم تلاش کرد با آزمایش این موشک قدرت 
و توانمندی‌اش را بار دیگر برای مردم سرزمینش 
یادآوری کند. به لحاظ جهانی آزمایش اخیر این 
موشک از یک طرف نشان از پیشرفت کره‌شمالی 
در تجهیز زرادخانه هسته‌ای و نظامی‌اش داشت و 
از طرف دیگر دهن‌کجی بزرگی به ایالات متحده، 

ژاپن و کره‌جنوبی محسوب می‌شد، به خصوص 
پس از رایزنی‌های اخیر سه کشور در مورد استقرار 
سیستم دفاعی موشکی در خاک شبه‌جزیره کره تا 
بتواند از متحدان آمریکا در برابر حملات موشکی 
پیونگ‌یانگ حمایت کند. کره‌شمالی بارها به دلیل 
آزمایش‌های موشکی‌اش هدف حملات تندی قرار 
گرفته است. شورای امنیت تاکنون طی قطعنامه 
متفاوتی از این کشور خواسته است آزمایش‌های 
موشکی‌اش را متوقف کرده و پشت میز مذاکرات 
بازگردد. ایالات‌متحده، ژاپن و کره‌جنوبی بارها 
پیونگ‌یانگ را تهدید لفظی کرده‌اند و نسبت به 
عملکرد این رژیم در شبه جزیره کره هشدار داده‌اند. 
در حال حاضر و پس از پیروزی دونالد ترامپ در 
انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا، روسای واشنگتن و 
سئول در تلاش برای نهایی کردن روند استقرار سامانه 
ضد‌موشکی »ت ا د« هستند؛ تلاشی که چین یکی از 
مهم‌ترین منتقدان آن محسوب می‌شود. مقام‌های 
چینی بر این باورند که با استقرار این سامانه دفاعی 
رادارهای مربوط به آن می‌توانند از خاک این کشور 
جاسوسی کنند. پکن از طرفی دیگر بر این باور است 
که استقرار چنین سامانه‌ای توازن قوا در منطقه شرق 
آسیا را بر هم خواهد زد. مقام‌های چینی می‌گویند 
باید از راهکاری استفاده کرد که پیونگ‌یانگ پشت 
میز مذاکرات بازگردد. با این حال از دید ایالات‌متحده 
و همسایگان کره‌شمالی پافشاری رهبر پیونگ‌یانگ 
بر تداوم آزمایش‌های موشکی‌اش به یکی از موانع 
بزرگ در مسیر مذاکرات صلح تبدیل شده است. 
در میانه این تنش‌ها رهبر کره‌شمالی بار دیگر 
اعلام کرده است که در حال نهایی کردن سامانه دو 
موشک قاره‌پیمایش است. اما بسیاری از تحلیلگران 
چنین مساله‌ای را دور از ذهن می‌دانند. با این حال 
شوستر، استاد دانشگاه هاوایی می‌گوید‌: »درست 
است که رهبر کره‌شمالی تا پایان امسال نمی‌تواند 
موشک‌های قاره‌پیمایش را آماده کند، اما با روندی 
که پیش گرفته، مطمئنا تا پنج سال آینده قادر خواهد 
بود به چنین تجهیزاتی دست یابد.« ناظران نیز بر این 
باورند که پیام اخیر کره‌شمالی واضح است؛ پس باید 
به جای تهدید و ارعاب، زمینه را برای احیای مذاکرات 

صلح فراهم کنند.

نگرانی از قدرت‌گرفتن افراط‌گرایان در فرانسه

جلوی لوپن را بگیرید

اروپایی‌ها حالا بیش از هر زمان دیگری 
نگرانند؛ نگران آینده اروپا آن هم 
درست در شرایطی که تا سه ماه آینده 
انتخابات ریاست‌جمهوری در فرانسه 
برگزار می‌شود. انتخاباتی که از منظر 
بسیاری از فرانسوی‌ها سرنوشت‌ساز 
است؛ به خصوص در شرایطی که 
شخصی چون ماری لوپن، رهبر جبهه 
ملی فرانسه خود را به عنوان کاندیدای 
انتخابات ریاست‌جمهوری آماده کرده 
است و می‌خواهد پیروز این کارزار 

انتخاباتی شود.
پس از رسوایی مالی فرانسوا فیون، کاندیدای حزب 
راست‌گرای محافظه‌کار فرانسه، دیگر عرصه برای 
قدرت‌نمایی ماری لوپن فراهم شده است. علاوه‌بر 
لوپن و فیون، بنوا آمون، نامزد حزب سوسیالیست‌های 
فرانسه امانوئل ماکرون که خود را کاندیدای مستقل 
معرفی کرده‌ از دیگر نامزدهای انتخاباتی فرانسه 
است. بسیاری از تحلیلگران بر این باورند که امانوئل 
ماکرون رقیب اصلی ماری لوپن در انتخابات پیش‌رو 
است. در همین راستا »اشپیگل« طی گزارشی با 
اشاره به انتخابات پیش‌رو در فرانسه می‌نویسد: 
»امروز خطر اصلی که فرانسه را تهدید می‌کند، 
خیزش پوپولیست‌ها و افراط‌گرایان در این کشور 
است.« این نشریه در ادامه گزارش خود به ماری 
لوپن، رهبر حزب جبهه ملی و برنامه‌هایش برای 
انتخابات پیش‌رو اشاره کرده و می‌نویسد: »براساس 

نتایج نظرسنجی‌ها بیش از 29 درصد فرانسوی‌ها 
از لوپن و سیاست‌هایش حمایت کنند؛ یعنی لوپن 
بیش از سارکوزی، رئیس‌جمهوری اسبق فرانسه مورد 
حمایت مردم این کشور است. ماری لوپن یکی از 
حامیان خروج این کشور از اتحادیه اروپا و از جمله 
رهبرانی است که سیاست‌های ضد‌مهاجرتی را در 
راس و اولویت برنامه‌هایش قرار داده است.« به همین 
دلیل بسیاری از ناظران بر این باورند که فرانسه باید به 
دنبال کاندیدا و رقیبی باشد که بتواند جلوی پیروزی 
لوپن را بگیرد. در این میان به نظر می‌رسد امانوئل 
ماکرون، بهترین گزینه است؛ کسی که در وضعیتی 
میان راست‌ها و چپ‌ها قرار گرفته و ادعا می‌کند 
کاندیدای مستقل انتخابات ریاست‌جمهوری پیش‌رو 
است. شعارهای ماکرون موجب حمایت بسیاری 
از جوانان فرانسوی از وی و سیاست‌هایش شده 
است. در این میان بخشی از چپ‌ها و هواداران 
راست میانه یا محافظه‌کار نیز از وی و سیاست‌هایش 
حمایت می‌کنند. با توجه به شرایط موجود به نظر 
می‌رسد ماکرون شاید تنها کسی باشد که بتواند 
در کارزار پیش‌رو در برابر لوپن بایستد. با این حال 
سه ماه تا برگزاری انتخابات ریاست‌جمهوری در 
فرانسه باقی مانده و هنوز هیچ‌گونه ائتلافی میان 
کاندیداها و احزاب صورت نگرفته و از همین رو 
نتایج انتخابات ریاست‌جمهوری فعلا در هاله‌ای از 
ابهام است. اگر لوپن بتواند سکان قدرت را در دست 
بگیرد، چشم‌انداز فرانسه و حتی اتحادیه اروپا تیره 

خواهد بود.  

توافق روسیه و ترکیه در الباب
پس از پیشروی نظامیان سوریه در شهر الباب، درست 
زمانی که ارتش سوریه به منطقه استراتژیک موسوم 
به »تادف« در جنوب البا رسیدند، درگیری میان 
آنها و ارتش آزاد یا اعضای گروه سپر فرات درگرفت. 
حالا روسیه برای جلوگیری از تداوم تنش‌‌ها میان 
دو طرف توافقنامه‌ای منعقد کرده‌اند؛ توافقی که بر 
مبنای آن قرار شده است منطقه تادف به عنوان حد 
فاصل میان نظامیان سوری و ارتش آزاد خلق تحت 
حمایت ترکیه باشد. مدت‌ها‌ست که نظامیان ترکیه 
با کمک شورشیانی موسوم به نیروهای سپر فرات در 
منطقه الباب اهداف داعش را هدف حملات‌شان قرار 
می‌دهند. با این حال تنش‌ها پس از ورود نظامیان 
سوریه به این منطقه به اوج رسیده است. نظامیان 
سوریه توانسته‌اند در جنوب این شهر پیشروی کرده 
و عرصه را بر تروریست‌های داعش تنگ‌تر کنند. در 
شرایط کنونی بخشی از تروریست‌های داعش به 

سوی جنوب غربی این شهر عقب‌نشینی کرده‌اند 
و بخشی دیگر از اعضای این گروه در شمال الباب 
با ارتش آزاد سوریه درگیرند. در میانه این تنش‌ها 
روسیه در تلاش است مانع از هرگونه رویارویی میان 
نیروهای سوریه و نظامیان تحت حمایت ترکیه 
شود. توافق صورت گرفته در همین راستا منعقد 
شده است. الباب، یکی از شهرهای استراتژیک  
سوریه در مرز ترکیه قرار دارد که مدت‌هاست به 
مقر نظامیان ترکیه تبدیل شده است. ترکیه در این 
منطقه علاوه‌بر مواضع داعش، مقر کردهای سوریه 
را نیز هدف حملاتش قرار می‌دهد. در میانه این 
تنش‌ها سازمان‌های حقوق بشری نسبت به وضعیت 
غیرنظامیان ساکن در البا هشدار داده‌اند. بسیاری از 
آنها قادر به عبور از مناطق مین‌گذاری شده نیستند 
و آن دسته که قصد خروج از این مناطق را داشته‌اند 

به دلیل انفجار مین کشته شده‌ا‌ند. 

 بحران سوریه

تکیه حامی مرکل بر کرسی ریاست‌جمهوری آلمان
فرانک‌والتر اشتاین‌مایر، وزیر خارجه پیشین آلمان 
با رای مجمع فدرال و با حضور 630 نماینده 
پارلمان )بوندستاگ( به ریاست‌جمهوری آلمان 
برگزیده شد. مجمع فدرال آلمان شامل ۶۳۰ 
نماینده بوندستاگ و نمایندگان مجالس ایالتی 
و نمایندگانی از حوزه هنر، ورزش و دین است که 
تعداد آنها در مجموع۱۲۶۰ نفر است. اشتاین 
مایر 931رای از 1239 رای را به دست آورده 
است. او که از حمایت دو حزب دموکرات مسیحی 
و سوسیال‌دموکرات برخوردار است در مقایسه با 
دیگر رقبایش بیشترین بخت را برای تصدی پست 

ریاست‌جمهوری آینده آلمان داشته است. یوآخیم 
گاوک، رئیس‌جمهوری فعلی آلمان پیش از این از 
نامزدی برای دور دوم ریاست‌جمهوری‌اش انصراف 
داده بود. اشتاین مایر کار خود را در سمت 
ریاست‌جمهوری از ۱۸ مارس )۲۸ اسفند( آغاز 
می‌کند. او در آلمان سیاستمدار محبوبی است 
و از حامیان آنگلا مرکل صدراعظم این کشور به 
شمار می‌آید. رئیس‌جمهوری فدرال آلمان یک 
مقام تشریفاتی است و دوره‌ای پنج ساله دارد. 
رئیس‌جمهور آلمان نقش چندانی در حوزه اجرایی 

و سیاستگذاری ندارد.

 اروپا

 ماری لوپن، رهبر جبهه ملی فرانسه

 اولین آزمایش موشکی کره شمالی در سال ۲۰۱۷

 فرانک‌والتر اشتاین‌مایر، وزیر خارجه پیشین آلمان

  مایکل فلین، مشاور امنیت ملی آمریکا
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 آمریکا

 خاورمیانه

مایکل فلین در مظان اتهام

اتهام‌ها علیه مایکل فلین، مشاور امنیت ملی دونالد ترامپ جدی‌تر از 
قبل شده است. طی هفته‌های اخیر نهاد‌های اطلاعاتی آمریکا اعلام 
کرده بودند که در مورد تماس‌ها و گفت‌وگوهای فلین با مقام‌های روسیه 
تحقیق خواهند کرد‌. روز گذشته رسانه‌ها اعلام کردند که این اتهام‌ها 
جدی شده و فلین در گفت‌و‌گو‌های خود با مقام‌های روس، وعده داده 
بود که دونالد ترامپ پس از آغاز رسمی ریاست‌جمهوری خود تحریم‌های 
آمریکا را علیه مسکو لغو خواهد کرد. بیشتر این ارتباط‌های فلین با 
سرگئی کیسلیاک، سفیر روسیه در آمریکا صورت گرفته است. به نوشته 
»نیویورک تایمز« و »واشنگتن پست« مایکل فلین حدود یک ماه مانده 
به آغاز رسمی ریاست‌جمهوری ترامپ  تلفنی با سفیر روسیه در آمریکا، 
در‌باره تحریم‌های جدید دولت اوباما در ارتباط با روسیه گفت‌وگو کرده 
است. مقامات دولتی آمریکا می‌گویند چنین گفت‌وگویی در زمانی که 
دولت اوباما هنوز بر سر کار بوده است‌ نباید انجام می‌شد و این امکان در 
حال بررسی است که این گفت‌وگو خلاف قانون بوده یا نه؟ به ویژه از این 
جهت که  مایکل فلین در این گفت‌وگوی تلفنی این امکان را مطرح کرده 
که با پیروزی دونالد ترامپ، تحریم‌های روسیه لغو خواهند شد. فلین 
انجام این گفت‌وگو را تایید کرده اما در مورد اینکه در گفت‌وگوهای خود 
درباره تحریم‌هایی که اوباما علیه روسیه منعقد کرده و لغو این تحریم‌ها 
صحبتی شده یا نه هنوز اطلاعاتی نداده است. مایکل فلین و مایک پنس، 
معاون رئیس‌جمهور آمریکا در گفت‌و‌گو‌های اخیر رسانه‌ای خود اعلام 
کرده بودند در این تماس‌ها و گفت‌وگو ها با مقام‌های روسی هیچ‌گونه 
بحث و تبادل‌نظر دیپلماتیکی صورت نگرفته است اما به تازگی یکی از 
سخنگویان فلین صحبت‌های‌ او را تصحیح کرد و به خبرنگاران گفت 
که »مشاور امنیت ملی دونالد ترامپ یادش نمی‌آید که با سفیر آمریکا 
در روسیه بر سر تحریم‌ها بحث کرده باشد.« مایکل فلین، مشاور امنیت 
ملی دونالد ترامپ، در زمان گفت‌وگوی تلفنی با سرگئی کیسلیاک هنوز 
هیچ مقام دولتی‌ای نداشت و شهروندی عادی محسوب می‌شد. قانونی 
در آمریکا وجود دارد که براساس آن ممنوع است که شهروندان عادی 
کشور درباره موضوع‌های حکومتی با مقامات دولت‌های خارجی به 
مذاکره بپردازند. در این میان دونالد ترامپ در اولین موضع‌گیری‌اش 
در مورد این ماجرا  روز گذشته در واکنش به سوال خبرنگاران اعلام کرد 
که در جریان این تماس‌ها نبوده و گزارش‌ها در مورد گفت‌و‌گو‌های فلین 
با مقام‌های روس و جزئیات آنها را به دقت مورد مطالعه قرار خواهد داد. 

آغاز تور خاورمیانه‌ای گوترش

دبیرکل جدید سازمان ملل در اولین سفر خود به خاورمیانه وارد 
عربستان شد. آنتونیو گوترش، دیپلمات پرتغالی که از ابتدای 
سال 2017 جانشین بان کی مون شد سفرهای خاورمیانه‌ای 
خود را با سفر به ریاض آغاز کرد. او در این سفر با عادل الجبیر، 
وزیر خارجه عربستان و ملک سلمان، پادشاه این کشور دیدار کرد. 
طبق بیانیه منتشر شده از سوی دفتر اطلاع‌رسانی سازمان ملل، 
گوترش به امارات نیز سفر می‌کند و در این کشور در نشست جهانی 
حکومتداری در سال ۲۰۱۷ در دبی شرکت خواهد کرد. او  سپس 
به عمان، قطر و مصر خواهد رفت. بحران مهاجران و جنگ سوریه 
در صدر موضوعات مورد مذاکره دو طرف است. آنتونیو گوترش، 
دبیرکل سازمان ملل که پیش از این نخست‌وزیر پرتغال بود  پس 
از این سفرها برای مشارکت در نشست وزرای کشورهای گروه ۲۰ 
به آلمان سفر کرد و در نهایت برای حضور در نشست امنیتی به 
شهر مونیخ خواهد رفت و 21 فوریه به نیویورک باز خواهد گشت.

 گوترش در عربستان


